

сибирь



Мусора — на три «камаза»
В Барнауле прошла экологическая акция

ВОЛОНТЕРЫ убрали мусор, накопившийся за лето в местах отдыха горожан. Отходов, которые собрали волонтеры на берегах рек Барнаулки и Пивоварки, а также в ленточном бору и городских парках, хватило, чтобы загрузить три самосвала. При этом 32 мешка собранного пластика будет использовано для вторичной переработки. Остальной мусор отправили на захоронение на полигон хранения ТБО.

Крюк не нужен

В Омской области восстановили мост через реку Туи



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Светлана Сибина, Омск

Весной бурные потоки воды полностью снесли конструкцию моста, и в течение нескольких месяцев жители поселков, расположенных вдоль

5,6 миллиона рублей. И теперь по мосту длиной 61,5 метра восстановлено движение транспорта. Местные жители вздохнули с облегчением: ведь все лето им приходилось давать многокилометровый крюк по бездорожью до соседнего моста через Туи.

В следующем году временный мост заменят капитальным.

— Решение о выделении финансирования на строительство капитального моста в размере ста трех миллионов рублей уже принято, — сообщили в омском правительстве.

СПРАВКА «РГ»

От весеннего паводка пострадало семь северных районов Омской области. Были затоплены сотни домов и огородов, размыто 47 автодорог и разрушено семь мостов. На ремонтно-восстановительные работы выделено более 218 миллионов рублей из федерального бюджета. Но пока эти средства не поступили, регион восстанавливает разрушенное за счет собственных ресурсов.

Все лето селянам приходилось делать многокилометровый крюк по бездорожью до соседней переправы

автотрассы «Тевриз—Александровка» были буквально отрезаны от «большой земли».

На ремонт мостового перехода из регионального резервного фонда было выделено

Пока селяне будут пользоваться деревянным мостом, но в следующем году его заменят капитальным сооружением, которому не страшны никакие паводки.

Не попасться на крючок

БЕЗОПАСНОСТЬ

Юлия Потапова, Кемерово

Пенсионеры Кузбасса получают листовки, которые помогут им уберечься от мошенников.

Печатные материалы подготовлены на основе реальных примеров мошенничества, совершенных в отношении представителей старшего поколения. Увы, количество таких случаев в Кузбассе постоянно растет.

Так, в Прокопьевске полицейские задержали неоднократно судимого мужчину, обманувшего 74-летнюю местную жительницу. Злоумышленник представился соцработником и сообщил пенсио-

нерке, что принес ей единовременную материальную помощь в размере двух тысяч рублей. Вот только ему нужна сдача с пяти тысяч. В итоге пожилая женщина отдала незнакомцу три тысячи, а еще две он умудрился выпросить взаймы.

Лишь когда визитер ушел, женщина обнаружила, что вместо настоящих денег ей подсунили бумажки, напечатанные на принтере. Когда подозреваемого задержали, у него была изъята целая пачка «билетов банка приколов». У полицейских есть основания полагать, что аферист обманул еще минимум десять пенсионеров.

В подготовленных листовках содержатся рекоменда-

ции, как уберечься от обмана. А еще там указаны фамилии и телефоны участковых и соцработников, закрепленных за каждым конкретным домом.

КСТАТИ

Найти список номеров телефонных мошенников жители Кемеровской области могут на сайте регионального ГУ МВД (<https://42.mvd.ru>). В базе, составленной по материалам уголовных дел, фигурируют десятки номеров, зарегистрированных не только в Кузбассе, но и в Новосибирской, Самарской, Курганской, Волгоградской, Московской, Ленинградской областях и других регионах страны.

Облегчат ипотеку

ЖИЛЬЕ

Томские педагоги получают финансовую помощь из городского бюджета для оплаты жилья.

Сотрудники школ и детских садов могут претендовать на ежемесячное возмещение расходов по аренде квартиры на протяжении десяти лет или получать возмещение части процентной ставки по ипотечному кредиту в течение трех лет.

Правда, такую льготу могут получить только молодые педагоги: одно из условий участия в программе — возраст до 35 лет.

Кроме того, нужно иметь регистрацию по месту жительства в Томске и работать в муниципальном учреждении образования не менее шести месяцев.

Анатолий Сухин, Томск

КОНТАКТ

Подробная информация о программе размещена на сайте:

www.moytomsk.ru.

Консультацию можно также получить в бизнес-центре «Статус»

по адресу: г. Томск, пл. Батенькова, 2, 5-й этаж, тел. (3822) 71-32-32.

Временные родители

ПРОЕКТ

В Новосибирске появятся так называемые фостерные семьи. Название образовано от английского выражения foster care, что означает «патронажное воспитание». Планируется, что в такие семьи на время будут передавать детей, оставшихся без родителей. После того, как ребенка усыновят, он покинет временный приют. По сути, фостерные семьи должны заменить государственные дома ребенка.

Проект «Дома лучше» начнут реализовывать на территории Ленинского района Новосибирска.

— Мама, оказавшаяся в трудной жизненной ситуации, может поместить своего ребенка на время в государственное учреждение. При этом, по статистике, обратно своих детей забирает меньше тридцати процентов женщин. Оставшиеся проводят в казенном учреждении в среднем по полтора года, — пояснила куратор проекта, директор фонда «Солнечный город» Марина Аксенова. — Амалыш в этот период нуждается в близких людях, которые будут ему помогать, выполнять его запросы для реабилитации и формирования нормальной детской психики.

Эту функцию и должна взять на себя фостерная семья. В ней ребе-

нок сможет провести время, пока его не заберет мать или пока для него не найдут приемных родителей. При этом фостерным семьям будут помогать профессиональные психологи.

Разумеется, тем, кто готов взять на себя это бремя, будет оказываться материальная помощь. На содержание одного ребенка фонд будет выплачивать десять тысяч рублей в месяц. На двоих и более детей выплата рассчитывается как десять тысяч плюс пять тысяч рублей на каждого последующего ребенка.

— Конечно, у родителей, готовых принять участие в проекте, должно быть время, чтобы заниматься детьми. И предпочтительно, чтобы мама в такой семье не работала, — подчеркнула Марина Аксенова.

Антон Духов, Новосибирск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Ежегодно в Новосибирской области примерно восемьдесят детей попадают в дом ребенка из-за трудной жизненной ситуации, в которой оказалась семья. Таким образом, региону необходимо несколько десятков фостерных семей, и тогда казенный приют можно будет закрывать.

Пора сделать прививку

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Томскую область впервые поступила партия новой вакцины «Совигрипп» — 103 400 доз.

Это отечественный препарат, изготовленный без применения импортных компонентов. «Совигрипп» производится на основе штаммов вирусов гриппа, актуальных для текущего эпидсезона, и рекомендуется для использования Всемирной организацией здравоохранения.

Прививочная кампания в регионе уже началась и продлится до 20 октября 2015 года. Дети, беременные, пациенты старше шестидесяти лет, а также те, кто относится к группам риска (например, медработники), прививаются бесплатно.

Врачи настоятельно рекомендуют проходить вакцинацию. Ведь тяжелые формы гриппа и осложнения после болезни возникают у тех пациентов, кто своевременно не сделал прививку.

— Грипп и ОРЗ остаются одной из самых актуальных проблем. И единственной надежной мерой профилактики является прививка, — подчеркнула главный инфекционист департамента здравоохранения Томской области Юлия Ковширина.

Всего в Томскую область поступило более 300 тысяч доз вакцины от гриппа трех видов.

Антон Николаев, Томск

ЦИФРА

4,27

ТЫСЯЧИ

россиян скончались в 2014 году от заболеваний, напрямую связанных с гриппом и ОРЗ.